

# 許榮茂率團考察山西尋商機

## 省委書記袁純清冀創新晉港合作模式

香港文匯報訊(記者 王寬應 太原報道)由全國政協委員、全國工商聯副主席、世茂集團董事局主席許榮茂率領的世界華商聯合促進會高層考察團，近日到訪山西，尋找商機。考察團對赴山西投資興業表現出極大興趣和熱情。山西省委書記袁純清，省委常委、副省長高建民，省委常委、太原市委書記陳川平，太原市長廉毅敏分別會見考察團成員。

山西省委書記袁純清向考察團介紹山西建設思路時稱，在新的歷史起點上，從山西作為煤炭經濟強省、文化旅遊大省、綠色轉型重省的發展定位出發，重點實施以發展服務業為突破口，以循環經濟為主要途徑，以節能減排為切入點，促進產業結構調整，改造、升級、引導社會資源優化配置，逐步實現傳統產業和新興產業的協調發展。

### 太原市着力辦好三件大事

袁純清十分了解香港金融、服務、地產等行業先進管理經驗，他建議考察團從大思路考慮，由大財團牽頭整合商界精英，集中財力投資或承攬山西一個大

區域建設項目，然後分段分片實施，形成嶄新的晉港合作模式。

山西省委常委、太原市委書記陳川平向許榮茂一行介紹說，山西省成為國家資源型經濟轉型綜合配套改革試驗區後，要走出一條資源型經濟轉型的新路子，為此太原市正在着力辦好三件大事。一是大力發展新興產業，使其挑起經濟發展的大樑；二是建設全國一流的創新基地；三是促使城市的吸引力和影響力有大幅度的提升，吸引人才和資本流入。目前，建設「太原城市圈」已上升為國家戰略，太原市正在進行的效能政府建設，也將為投資者提供更好的服務，歡迎投資者參與太原市的經濟建



■山西省委書記會見許榮茂時，希望港商積極投資山西，創新晉港合作模式

設。考察團由香港世茂集團、莊士集團、長樂國際集團有限公司、德勤、關黃陳方會計師行、嘉財國際集團有限公司等的相關人士組成。上述企業涉及生態住宅、旅遊地產、高科技產業等諸多領

域。許榮茂表示，看好太原的發展前景，考察團認為在發展現代服務業、商業地產等方面太原有很好的投資機會，願意將各自的優勢資源引入太原。並表示，近期將各自派出專業小組再次赴晉作進一步的考察，並提出投資計劃。

# 湘台經貿交流會 9月舉行

香港文匯報訊(記者 王穎、李程 長沙報道)隨着兩岸經濟合作正式步入「ECFA」(《海峽兩岸經濟合作框架協議》)時代，湘台經貿往來亦逐步升溫。湖南省人民政府18日對外透露，由國台辦和省政府共同主辦的第七屆湘台經貿交流合作會定於9月4日至6日在湖南郴州市舉行。期間，湖南將面向台商推出涉及交通設備、能源設施建設、電子信息、物流、食品飲料、農業、輕工、紡織、文化等領域的251個投資項目，總金額達500億美元。

### 推500億美元251個項目

隨着沿海產業轉移的大趨勢和對外開放環境的不斷完善，中部內陸省份湖南正成為台商投資的新熱點。省長助理袁建堯告訴記者，近幾年，富士康、九興控股、台達電子、全創科技、統一集團、頂新集團等台企紛紛佈局湖南，並在當地形成了望城、益陽、湘潭、衡陽、岳陽等一批台灣工業園和台灣農民創業園。截至今年7月底，全省累計批准台資項目2070個，合同台資51.18億美元，實際到位台資39.43億美元，台資規模一直穩居該省引進境外資金第2位，僅次於港資。

本屆合作會以「交流合作、互利雙贏」為主題，旨在充分把握兩岸關係和平發展的歷史性機遇，以合作會為平台，廣泛邀請台灣工商各界精英來湘共商合作發展大計，吸引更多台商來湘投資興業，推動湘台經貿深入交流合作，促進兩岸關係和平穩定發展。屆時，一批重大項目將在會上簽約。

### 邀請600名兩岸嘉賓出席

湖南省台辦主任馮波介紹說，此次合作會邀請了約600名兩岸嘉賓出席，其中台商和台灣政要350人左右。期間還將首次舉辦湘台金融合作論壇，以及舉行「湘江月·湘台情」文藝晚會、湖南省情及郴州市情推介會、旅遊推介會、招商項目簽約儀式和郴州台灣工業園揭牌儀式等活動。

據了解，湘台經貿交流合作會是湖南與台灣進行經濟、貿易、文化交流與合作的一個平台，前6屆分別在長沙、湘潭、益陽、衡陽、台北等地舉辦，各具特色，成果豐碩，已成為兩岸合作交流的一大品牌。

## 蘇州「東方之門」建世界地標

■東方之門總建築面積46萬平方米，超過環球金融中心的38萬平方米，台北101大樓的29萬平方米，金茂大廈的28萬平方米，成為中國第一大建築單體。



香港文匯報訊(記者 茹舒儀 上海報道)中國第一建築單體東方之門於上海環球金融中心全球首發。竣工後，將擁有世界第一門、中國第一大高樓、中國結構最複雜超高层建築、中國單位用鋼量最大建築、中國最高蘇式園林、中國最深私家酒窖、中國最高過街天河、中國最高無邊際泳池「八大之最」，成為千年古城蘇州的世界級地標。東方之門坐落於蘇州金雞湖西岸，總高度301.8米，共88

層。其門洞高246米，跨度68米，為世界最大的門形建築，將接過法國凱旋門、拉德方斯門、香港凱旋門、北京央視大樓四大地標性門型建築傳奇的薪火。

### 下季推「東方公館」

記者了解到，今秋東方之門將推出面積為90-240平米的「東方公館」，另有200-2000平米的豪宅亦將於年底推出，其目標購買人群鎖定在上海、香港、北京等地買家。

## 綜合玫瑰產業項目包頭動工

香港文匯報訊(記者 張冠華 內蒙古報道)內地首個綜合玫瑰產業項目日前在內蒙古包頭市開工建設。該項目位於包頭市土默特右旗境內，由藍貝酒業集團投資50億元建設，預計6年內建成10萬畝的玫瑰種植園、560畝的玫瑰產業園和1500畝的玫瑰文化園三大園區。在三大園區內，分別建成國際領先水平的科研中心和中試平台，年產100萬噸的玫瑰飲料廠，年產20萬噸的玫瑰活性因子礦泉水廠，年產7.5噸的玫瑰精油生產廠，年產1萬噸的口服液，最終形成集研發、種植、生產、展銷、餐飲、流放、文化為一體的全景式循環產業鏈條。

# 熱烈祝賀

## 「佛慈祖德茶道祈福——和諧之路同心同行」

### 系列活動

### 圓滿成功

## 黑龍江省廣中集團 董事長 樸廣鐘

### 敬賀

